

市民热线：6688 6688

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 李坚在市对口工作领导小组会议上强调 打造对口工作升级版 形成更多标志性成果

本报讯(记者 陈京子)6月8日上午,市对口工作领导小组会议召开。市委书记李坚强调,全市上下要认真贯彻习近平总书记关于东西部协作、对口支援和对口合作等工作的重要论述精神,进一步找准瑞安所能、南部所需、政策所向的契合点,打造对口工作升级版,形成更多具有瑞安辨识度的标志性成果,奋力交出对口工作高分报表。市领导秦肖、邵忠瑜等参加会议。

会议传达学习了省、温州市对口工作领导小组会议精神,听取了2022年瑞安市东西部协作工作情况汇报,审议了《2023年瑞安市东西部协作工作要点(送审稿)》。市经信局、市人社局、市农业农村局等相关部门围绕年度工作任务作简要发言。

李坚充分肯定了前阶段我市对口工作取得的成效,并指出,要讲政治、识大局,深刻把握对口工作新形势新要求。关键是既要充分把握中央、省及温州市有关对口工作的新部署新要求。还要充分把握新形势下对口工作的“组团式”帮扶、稳岗就业、深化产业合作等重点要点。

李坚强调,要抓重点、树品牌,打造更多对口工作标志性成果。在帮扶支援

上展现更大担当,坚持“输血”与“造血”相统一,做强产业帮扶,做优消费帮扶,做实民生帮扶,提升帮扶实效;在互利共赢上实现更大突破,找准与对口地区优势互补的契合点、突破口,建立双向合作机制,在产业合作、资源共享、人才交流等方面实现互利共赢、携手发展;在交流交融上拓展更多领域,探索旅游合作、文化交流等形式,加强科技、教育、医疗、文

化、青年等方面的资源共享和对接交流,全力推动两地在更大范围、更宽领域、更高层次交流合作,共同努力把东西部协作打造成“造血”工程和共赢工程。

李坚要求,抓统筹、强保障,推动各项目任务落地落实。要压实责任,市对口工作领导小组、市对口办要抓好工作统筹,各成员单位要加强联动协作,提升工作质效;要整合资源,既要整合瑞商资

源,充分发挥瑞商、温商大的优势促进消费帮扶、产业协作,还要整合社会资源,鼓励支持社会组织、民间团体和个人多渠道、多形式参与;要突出亮点,围绕“产业协作、数字化转型、消费帮扶、文化交流、援派铁军”五大方面总结提炼一批标志性成果、模式和案例;要优化考评,及时解决援建干部的实际困难,及时挖掘宣传对口工作最佳实践、典型事迹。

## 我市今年将重点打造 对口工作亮点金名片工程

本报讯(记者 陈京子)共同推进南部县“城市书房”建设,共同建设560亩南部—瑞安产业园,在南部县探索和建设“三位一体”农村新型合作体系模式,推进南部瑞安东西部协作技术精英“骄傲蓝”工程,打造瑞安南部两地“互联网+医疗”数字化改革典型案例……这是我市今年计划重

点打造的对口工作亮点金名片工程。过去一年,我市扎实推进东西部协作工作,高质量完成了各项目标任务。我市与四川省南部县交流对接30余次,23家企业、8家学校、3家医疗机构与南部建立结对关系;实施援建项目16个,落实援建资金2315万

元、筹措社会帮扶资金590万元,互派专技人才31人,组织开展各类人才干部培训1106人次;援建浙川东西部协作产业园、南部—瑞安产业园、晚熟柑橘示范园等项目,新增引导落地浙商企业11家,到位投资额8.6亿元,完成消费帮扶1.3亿元,助力结对地区南部县经济社会发展。

今年,我市将深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于对口支援和东西部协作工作的重大理论精神,落实省委“打造对口工作升级版”、温州市委“打造彰显温州担当作为的品牌工程”的目标要求,聚焦脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,

### 书记视线



**市委人才工作领导小组会议召开为打好「聚才用才留才」组合拳为高质量发展提供硬核人才支撑**

本报讯(记者 陈京子)6月8日,市委人才工作领导小组会议召开。市委书记、市委人才工作领导小组组长李坚强调,紧紧围绕中央和省、温州市关于人才工作的部署要求,锚定人才引育“个十百千万”行动目标,打好“聚才、用才、留才”组合拳,为瑞安高质量发展提供硬核人才支撑。

会议听取了2023年以来人才工作成效、下一步工作计划及其共建碳材料与氢能产业技术研究院方案有关情况汇报,审议了《瑞安市“菁英人才”公荐工作实施办法》《全市校友工作网络组建方案》等文件。市科技局、人社局、住建局等单位围绕各自工作交流发言。

李坚充分肯定去年以来我市人才工作成效,并指出,要以“国之大者”的高度看人才。人才是引领发展的“第一资源”,要坚持把人才工作摆在突出位置,以强烈的政治理想、危机意识、窗口意识抓好人才工作。

李坚强调,要以“求贤若渴”的心态聚人才,聚焦“塔尖”,壮大领军型人才队伍,充分发挥龙头企业主体作用,引进层次高端、行业拔尖的创新领军人才;聚焦“塔身”,壮大技能型人才队伍,秉持“产才融合”理念,围绕“产业链”引育一批配套人才;聚焦“塔基”,壮大大学生人才队伍,深入实施高校毕业生招引“510+”行动计划,持续办好“千企百校”对接会、全国巡回引才招聘会等活动。以“有凤来栖”的平台用人才,瞄准尖端人才、高级人才、紧缺人才和领军型人才创业项目等,全力支持重点平台建设迭代升级,引进高水平专业化运营团队,依托大孵化器平台持续办好创新创业活动。以“逐梦圆梦”的环境留人才,人才政策要应时而动、精准迭代,不断提升“人才新政3.0”含金量、导向性、覆盖面;服务供给要应需而变、有效满足,持续提升子女教育、优质医疗、住房保障等公共服务供给;城市形象要应势而谋、高调出圈,深入谋划夜间经济、展会经济、市集经济等新业态发展。

李坚要求,以“党管人才”的合力兴人才,条块统、责任到人,制定任务清单、责任清单进行分解落实,相关镇街、部门要统筹资源,主动作为;结果导向、倒逼到位,定期通报考核结果,推动各地各部门争先创优、比学赶超;全年宣传、全域覆盖,加大人才工作宣传力度,讲好瑞安人才故事。

市领导秦肖、邵建乐、麻素挺、陈寒艳等参加会议。

本版责编 戴志胜 编辑 钱枫枫

## 助推产业平台能级提升 市人大常委会领导调研议案办理工作

到宏地·未来城、瑞安滨海芯科创城察看企业落地等情况。当天下午,应希克一行前往塘下高新区察看“万千平台”国泰路、前池路建设情况,详细了解“万千平台”基础配套设施、市国际汽摩配产业基地(东区)控制性详细规划修改等情况。

据悉,今年我市“两会”召开后,市人大常委会把产业平台能级提升作为议案交由市政府办理。日前,市府办出台了《关于提升产业大平台能

级促进经济高质量发展的议案》的办理实施方案。针对该实施方案进展情况,市人大常委会组织开展了专题调研活动,更好地推进议案的办理落

实。座谈会上,应希克听取了议案办理工作情况汇报。他强调,要重视重大产业项目的谋划和引进,积极谋划新型产业,为我市产业转型升级提供有利条件,进一步做好“腾笼换鸟”文章;加强企业的引进和提升,加大对

科创服务平台、孵化企业、运营企业等优惠政策扶持力度,提高引进企业的科创能力和运营水平;加强对企业的培育和政策支持,强化与引进企业的沟通,让引进企业在瑞安落地生根;加快推进基础设施建设,整体考虑城市规划功能布局、交通布局等,着力完善配套保障体系;优化运行机制和能力,相关部门要结合产业平台特点进行工作谋划,为突破瓶颈制约提供有力保障。

## 违停“大整治”正式启动 即日起,非机动车随意乱停放会被拖离!

园广场、车站码头、学校、农贸市场、医院、建筑工地等周边区域为重点,并逐步向周边支路、背街小巷等延伸,重点整治机动车人行道违停、非机动车人行道违停、人行道“僵尸车”等违法行为,推进共享单车“入栏停放”。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第八十九条规定:行人、乘车人、非机动车驾驶人违反道路交通事故全法律、法规关于道路通行规定的,处

警告或者五元以上五十元以下罚款;非机动车驾驶人拒绝接受罚款处罚的,可以扣留非机动车。目前,我市人行道不按规定停放的非机动车将被拖移至临时存放点:瑞安市瑞锦花苑北(瑞枫线),停车场联系电话:18726303040。

人行道违停是当前市容环境治理的一个薄弱环节。下步,我市将人行道违停整治与迎亚运、文明城市创建、文明出行结合起来,通过

交通治堵等工作相结合,以点带面、以面带全与各项城市管理形成同频共振,扎实开展专项整治工作,形成常态化管理机制,并依托数字化城市管理平台,加强数据采集和分析研判,健全长效管理机制,让整治工作取得实效。同时,也呼吁各位车主自觉遵守停车规范,养成良好停车习惯,共同维护良好的交通秩序,共同营造一个整洁、有序的生活出行环境。

